

党建引领聚合力 警务协作促提升

本报讯 (记者 刘琪)近日,自治区公安厅机场公安局与呼和浩特市公安局回民区分局联合开展“党建引领聚合力、联建共建促提升”主题党日活动并进行座谈交流。

座谈会上,与会人员就队伍基本情况、

远程诊断保健康 强化服务促发展

本报讯 (记者 李亮 通讯员 许建华)近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队引进远程心电图设备,实现了与东胜区人民医院远程联网诊断。这一举措提供了及时、准确的医疗服务,将进一步保障被监管人员的健康权益。

在远程心电图设备的帮助下,被监管人员只需在监管场所内即可接受心电图检查,数据能实时传输到东胜区人民医院的专家手中。专家们将根据检查结果进行诊断,并将诊断结果和治疗建议反馈给监管场所的医务人员。这诊疗手段大大缩短了诊断时间,提高了诊断准确率,确保被监管人员能够得到及时的医疗救治。此外,远程心电图设备还能有效降低出所就医带来的风险。

该大队引进远程心电图设备,是保障被监管人员健康权益的一项重要举措。这一创新举措将有效提升监管场所的医疗服务水平,为被监管人员的健康提供技术保障。

民警化身“消防员” 成功灭火保平安

上都讯 近日,锡林郭勒盟正蓝旗公安局哈毕日嘎派出所接到一起派警指令称,哈毕日嘎民乐村一居民家着火了。

接警后,民警立即赶赴现场,并与消防部门取得联系。民警赶到后发现,现场浓烟滚滚,能见度很低。随即,民警顶着夹杂有害气体的浓烟进入了火场,经详细勘查发现火场内无人员被困。经过大家的齐心协力,大火终于被扑灭。

扑灭大火后,民警联合救援人员对现场进行了仔细排查,防止二次火灾的发生,最大限度降低了人民群众的财产损失。此次火灾因处置及时、得当,未造成人员伤亡及更大的财产损失。

正蓝旗公安局始终坚持人民至上、生命至上的工作理念,以“时时放心不下”的责任感,全力守护人民群众的生命财产安全。

(李闯 石玮)

以评查促整改 提高调解质量

本报讯 (记者 李亮 通讯员 颖莉)为坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进人民调解工作,提升人民调解员专业化、规范化水平和能力,日前,鄂尔多斯市东胜区司法局组织开展了东胜区人民调解案卷评查活动,通过以评查促整改的方式,不断提高人民调解案卷质量,充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用。

此次案卷评查以交叉评查的方式进行,东胜区司法局成立了由副局长、督查室主任、律师、各司法所所长等组成的案卷评查组,重点围绕案件受理是否合法、调解流程是否规范、案卷材料是否齐全、文书制作是否标准、调解协议法律适用是否准确、案卷装订是否规范等内容进行评查,对各级人民调解委员会2023年度调解卷宗进行现场评查。对评查出的问题,大家进行了交流探讨,达到了相互学习、取长补短、共同提高的目的。

加大反假币宣传 提高公众辨别力

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 刘佳北)近日,赤峰市林西县公安局经济犯罪侦查大队深入辖区开展反假币宣传活动。

宣传中,民警深入菜市场、超市等人流密集场所,通过以案释法对辖区商铺从业人员和群众宣传收缴假币工作的重要性,并结合实际案例,对眼看、手摸、耳听、检测等四种鉴别方法进行了现场演示,耐心细致地向群众传授辨别假币的常识和技巧。同时,民警还告诫群众,在收到假币后禁止再次使用,避

行业警种职能、打击违法犯罪和情报研判指挥等工作进行深入交流,在深化警务协作、深度数据共享、警营文化建设等方面达成共识,并签署了联建共建协议书。

下一步,该局将以此次主题党日活动为契机,在队伍建设、警营文化、人员培

训、信息共享、警务协作等方面持续与各兄弟单位深化合作,把新时代“枫桥经验”坚持好、发展好,加快形成共建、共治、共享的基层社会治理新格局,努力建设更高水平的平安机场,着力增强旅客群众的获得感、幸福感、安全感。

站好“护学岗” 撑起“平安伞”



近年来,乌兰察布市凉城县公安局鸿茅派出所高度重视辖区校园安全保卫工作,在常态化组织警力对辖区校园周边进行安全防范巡逻的基础上,认真落实“护学岗”工作制度,在学生们上下学时段科学合理布置警力值守,与辖区校园安保力量共同维护校园门口及周边秩序,有效保障了广大学生人身和财产安全。

郭成 赵永刚 摄

警保联勤联动

城关讯 近年来,面对群众的需求,呼和浩特市和林格尔县公安局不断创新工作理念,延伸社会面防控触角,在人流密集的蓝山国际小区、学府嘉园、和盛嘉苑和华欧淀粉厂、盛健羊乳集团建立了五个联勤警务室,最大限度发挥保安队伍的作用,不断提高联防联治、群防群治的多元共治能力。

此外,该局将酒店、学校、医院、娱乐场所、小区、景区、大型商超等企事业单位保安

共防共治共护

员及治安信息员、联防队员等力量整合融入警保联勤联动队伍,结合辖区实际情况,秉承“依法推进、共治共享、循序渐进”的理念,依托联勤警务室和社区网格,聚焦治安复杂和警情高发区域,开展联合巡逻,力争早发现、早处理“小隐患、小问题、小事情”,守住城市安全底线,维护城市文明形象,守卫群众幸福生活。

(和林格尔县公安局供稿)

反恐宣传进广场

包头讯 为进一步提升全民反恐防恐意识,切实增强做好反恐怖工作的社会责任感和使命感,共同维护好国家安全、公共安全和人民群众生命财产安全,近日,包头市公安局稀土高新区分局民警深入锦绣公园开展了“全民反恐·共创平安”集中宣传活动。

活动中,民警向群众发放了《中华人民共和国反恐怖主义法》宣传单,讲解了恐怖

凝聚合力护平安

事件的应对防范措施、自我保护方法、如何识别恐怖嫌疑等反恐知识,增强了群众的反恐防范意识和应对突发事件的处置能力。

下一步,该分局将严格落实宣传责任,构建“全民反恐·共创平安”工作格局,切实增强公民知恐、识恐、防恐、反恐意识,为推动平安高新建设创造良好的社会治安环境。

(郭磊 孔文龙)

开展法治宣讲

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局经济犯罪侦查大队组织干警走进淮河能源西部投资集团,开展了防范涉企经济犯罪风险法治宣讲活动。

宣讲中,民警重点围绕企业内部易发、多发职务犯罪及合同诈骗、金融诈骗等常见的经济犯罪,通过以案说法的形式,对企业

防范金融风险

如何防范法律风险,依法保护自身合法权益,提出了一系列的防范措施。此次宣传活动,通过真实案例分析,帮助企业人员更好了解了涉企类经济犯罪的手段和方式,进一步提升了企业法治观念和员工廉洁意识,增强了企业防范内部风险和外部侵害的能力。

(娜仁)

交通宣传进校园

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队宣传中队和岗勤五中队民辅警走进赤峰第四中学开展“法润平安、文明相伴”交通安全进校园活动。

宣传中,宣传民警通过交通安全讲座、观看警示教育片、互动问答、发放宣传单等形式,向同学们普及如何安全过马路,骑乘摩托车、电动车佩戴头盔等交通安全常识。同时,针对同学们年龄特点和学校周边道路

警示教育保安全

交通情况,为同学们讲解了未满16周岁不得驾驶电动自行车上路及未满18周岁、满18周岁但未取得摩托车驾驶证的不得驾驶摩托车等交通安全法律法规。

通过此次进校园宣传活动,不仅让同学们更加深入了解了交通安全法律法规和出行常识,还提升了同学们的交通文明素养和安全防护能力。

(张贤林)

员和群众宣传收缴假币工作的重要性,并结合实际案例,对眼看、手摸、耳听、检测等四种鉴别方法进行了现场演示,耐心细致地向群众传授辨别假币的常识和技巧。同时,民警还告诫群众,在收到假币后禁止再次使用,避

免助长制造假币犯罪行为的发生。此次宣传活动,提高了公众辨别能力,有效维护了人民群众的切身利益,受到广大群众的好评,切实形成了警民共同防范、共同打击假币犯罪的良好局面。

实现“两降两升”目标 维护群众财产安全

乌海讯 近日,乌海市召开全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作协调机制全体会议。

会上,宣读了乌海市打击治理电信网络诈骗工作协调机制组建情况,通报了2023年以来全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作开展情况,并就如何做好2024年打击治理电信网络诈骗工作进行了再安排、再部署、再推进。

会议指出,去年以来,在市委、市政府的坚强领导下,在各级部门的共同努力下,全市电信网络犯罪活动上升势头得到进一步遏制,实现了“两降两升”工作目标。

会议要求,行业主管部门要进一步落实监管责任,堵塞监管漏洞,力争实现“两卡”线索数同比下降10%。快速落实资金预警指令,对预警对象采取临时性保护措施,全量开展见面劝阻,切实做到“一见六清一看”,确保资金预警滞后“零被骗”。公检法机关要积极沟通配合,确保依法办案效果,力争实现到期移诉率80%、移诉人员诈骗占比率80%的目标。各成员单位要定期开展多样式、多领域、全覆盖的宣传活动,加强“国家反诈中心”APP推广注册。

(乌海市公安局供稿)

发挥审判职能作用 守护良好生态环境

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院刑事审判庭依法公开开庭审理了被告人高某某涉嫌行贿罪、非法采矿罪刑事案件暨附带民事公益诉讼案件。由于案件涉及公共利益,为进一步增加司法审理的透明度,乌达区法院依法适用“3+4”七人制合议庭(3名审判员+4名人民陪审员)对该案进行审理。

公诉机关指控,被告人高某某在未办理采矿许可证的情况下擅自开采煤炭予以销售,并向他人行贿,致使公共利益受到损害,被破坏的环境未修复,由乌达区检察院提起公诉追究被告人行贿罪、非法采矿罪刑事责任,并提起刑事附带民事公益诉讼,要求被告高某某赔偿生态修复费用,此案是该院审理的第一起公益诉讼案件。

庭审中,合议庭引导诉讼各方围绕案件争议焦点,积极参与举证质证、法庭调查、法庭辩论等诉讼环节,充分行使了诉讼权利。人大代表、政协委员们认真观摩庭审,并对庭审程序、庭审礼仪等进行了全程监督。

该院始终秉持“绿水青山就是金山银山”的新发展理念,高度重视生态环境保护案件审理,依法严厉打击破坏生态环境资源犯罪,充分发挥审判职能作用,为守护青山绿水贡献新时代司法力量。

(杨欣宇)

“枫桥经验”筑平安 化解矛盾暖人心

乌海讯 近日,乌海市海南区巴音陶亥镇综治中心充分发挥网格员的作用,践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代“枫桥经验”,成功化解一起持续近十年的邻里纠纷。

邻里之间本应和睦相处、互帮互助,但巴音陶亥镇一棵树村村民辛某和张某从2015年至2024年期间,两家因房屋中间的一片空地权属问题多次发生争吵,一直无法协调解决。

据了解,该片空地过去是张某的打谷场,但张某曾搬到其他镇居住,后又回村盖房。此时,该片空地已被辛某占用,并在此修了一条便道用于拉运农用物资,回村后的张某也想在该片空地上放草,两家便开始争夺这片空地。

该镇社会治理办老书记工作室接收该案卷,第一时间联合镇派出所、司法所、法庭、村委会,通过实地查看、走访调查,利用亲情、邻里、退休干部等多方力量,对双方当事人进行说服教育。终于,在老书记工作室、司法所、派出所、村委会的见证下,双方对该片空地做了重新计量并签署了协议。至此,一场持续近十年的邻里纠纷得到圆满解决。

(李霞)